

# 中央网信办专项整治2025年暑期未成年人网络环境

新华社北京7月15日电 记者15日从中央网信办获悉,为强化未成年人网络保护,营造良好网络环境,中央网信办近日印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·2025年暑期未成年人网络环境整治”专项行动。专项行动将进一步拓展治理深度和范围,持续深入整治网上危害和影响未成年人身心健康的问题乱象,严厉打击涉嫌针对未成年人的违法犯罪行为。

本次专项行动将聚焦各类新情况新表现,整治实施网络侵害行为、隐蔽传播违法不良信息、诱导参与线下危险活动、利用未成年人形象牟利等四方面问题。包括以未成年人为对象,借绝版“谷子”、明星周边、免费学习搭子等名义,侵扰未成年人,实施网络欺凌等恶性违法行为;借卡牌、故事、动漫等未成年人喜爱的新载体、新手法,炮制网络黑话烂梗,包装美化不良亚文

化,鼓吹不良价值观,危害未成年人身心健康等。

据悉,在开展专项整治的同时,网信部门还将重点关注未成年人模式的使用情况以及内容建设存在的问题、儿童智能设备的内容安全以及功能规范、AI功能在未成年人领域不当应用以及诱导沉迷问题等情况。

中央网信办有关负责同志表示,开展专项行动是净化网络空间、护航

未成年人健康成长的有力保障。各地网信部门要准确把握未成年人网络保护新情况、新问题、新特点,压实网站平台主体责任,加大巡查力度,从严处置处罚存在突出问题的平台、账号和MCN机构,公开曝光典型案例,强化警示震慑。同时,也呼吁社会各界以及广大网民共同抵制网上涉未成年人乱象问题,共同营造安全健康的网络环境。

## “AI教练”助力学车

暑期是市民学车的高峰时期,在浙江省金华市首家AI智能驾校——东阳市鑫龙驾校内,科目二训练场上行驶中的每辆AI智能教练车的副驾位置上都没有真人教练,取而代之的是“AI教练”。

该驾校引入AI智能教学系统,涵盖AI智能教练车、室内驾驶舱和AI智能数据系统。每辆AI智能教练车配有16个车载雷达以及视觉设备和智能系统,充当车辆“眼睛”和“大脑”,通过强大的人机交互功能,让“AI教练”对学员进行全面辅助和指导。系统还预设了安全防范程序,确保学员安全。

目前,浙江省已推动建设更多AI智慧驾校,将人工智能科技引入驾驶校园,助力驾培行业更具智慧、更加高效。



7月5日,学员独立驾驶装有AI教学系统的AI智能教练车进行科目二练习。新华社发(包康轩摄)

7月2日,学员们独立驾驶装有AI教学系统的AI智能教练车进行科目二的转弯、倒库等练习(无人机照片)。新华社发(包康轩摄)

## 天舟九号货运飞船发射任务取得圆满成功

新华社海南文昌7月15日电(记者李国利 黎云)我国15日凌晨在文昌航天发射场成功发射天舟九号货运飞船。

当日5时34分,搭载天舟九号货运飞船的长征七号遥十运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射,约10分

钟后,天舟九号货运飞船与火箭成功分离并进入预定轨道,之后飞船太阳能帆板顺利展开,发射取得圆满成功。后续,天舟九号货运飞船将与在轨运行的空间站组合体进行交会对接。

据中国载人航天工程办公室介绍,天舟九号货运飞船装载了航天员

在轨驻留消耗品、推进剂、应用实(试)验装置等物资。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后的第4次货运补给任务,是工程立项实施以来的第36次发射任务,也是长征系列运载火箭的第584次飞行。

## 伊朗外交部:伊美核谈判“没有明确时间”

新华社北京7月15日电 伊朗外交部发言人伊斯梅尔·巴加埃14日说,伊朗目前没有与美国围绕核项目开展谈判的明确时间。

就伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐与美国中东问题特使史蒂文·威特科夫会晤的安排,巴加埃说,迄今为止,关于这件事“没有明确的时间或地点”。

美国2018年退出伊朗核问题全面协议。阿拉格齐与威特科夫今年4月12日开始伊美两国最高级别的间接谈判。五轮谈判过后,双方仍然没有达成协议。6月13日,以色列对伊朗核设施发动突袭,由阿曼斡旋的伊

美谈判陷入停滞。此后,以色列与伊朗发动多轮互袭,美国6月22日“下场”,对伊朗三处核设施发动袭击。6月24日,伊朗与以色列停火协议正式生效。

巴加埃说,伊朗严肃对待外交事务和谈判进程,“我们带着诚意参与(谈判),但正如每个人所见,在第六轮谈判前,以色列协同美国,对伊朗发起了军事侵略”。

以色列与西方国家指认伊朗寻求制造核武器,伊朗对此始终否认,坚称核项目用于和平目的。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协

议。根据协议,伊朗承诺限制核计划,国际社会解除对伊制裁。联合国安全理事会随后通过第2231号决议,对伊核协议加以核可。决议有“快速恢复制裁”机制,但规定只有伊核协议参与方才可以启动该机制。

就欧洲国家近期威胁启动“快速恢复制裁”机制,巴加埃14日说,“威胁启动‘快速恢复制裁’机制缺乏法律和政治基础”,伊朗方面“将在恰当时机予以相应的回应”。

巴加埃说,伊朗仍与英国、法国和德国保持接触。就伊朗与欧洲三国下一次会谈的具体日期,巴加埃没有提供更多信息。(包雪琳)

新华社哈瓦那7月14日电(记者蒋彪)古巴国家主席迪亚斯-卡内尔14日呼吁转变发展思路,通过提升国内生产、推动出口和减少对进口的依赖实现经济发展。

迪亚斯-卡内尔当天在古巴第十届全国人民政权代表大会经济事务委员会工作会议上表示,相信通过转变观念、付诸行动,古巴有能力逐步走出当前的经济困境。

古巴经济计划部长华金·阿隆索·巴斯克斯在会议上表示,2025年下半年,古巴政府将重点推进宏观经济稳定计划,扩大外汇收入来源,加强本国粮食生产和更有效利用工业产能,持续推进国家电力系统恢复计划,提升可再生能源在能源结构中的比重。

阿隆索说,2024年古巴国内生产总值(GDP)同比下滑1.1%,略低于前年的下降幅度,但经济整体仍处于收缩态势。

受美国长期封锁和制裁影响,古巴经济当前增长困难。据古巴政府统计,美国对古巴长达数十年的经济、金融封锁和贸易禁运导致该国累计损失超过1600亿美元。

由于无法获得发展信贷,加上外汇收入不足,古巴原材料、燃料和设备零件匮乏。阿隆索说,古巴政府制订了专项计划,致力于恢复电力产能及原料供应。

2021年1月,美国以“古巴为恐怖分子提供庇护、干涉委内瑞拉和地区事务”等为由将古巴列入“支持恐怖主义国家”名单。尽管拜登政府曾于2025年1月决定将古巴移出该名单,但特朗普政府上台后立即推翻这一决定,重新将古巴列为美国认定的“支恐国家”。

### 标题新闻

- 中国人民银行开展14000亿元买断式逆回购操作
- 巴西成立跨部门委员会酝酿对美关税反制措施
- 俄驻丹麦大使:俄使馆遭丹麦政府“孤立”